
 
Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Anzahl % Anzahl % Anzahl
%

Alter 11
1 ,3% 0 ,0% 1

,1%

12
53 13,6% 30 10,1% 83

12,1%

13
51 13,0% 50 16,8% 101

14,7%

14
54 13,8% 43 14,5% 97

14,1%

15
65 16,6% 42 14,1% 107

15,6%

16
51 13,0% 34 11,4% 85

12,4%

17
57 14,6% 51 17,2% 108

15,7%

18
42 10,7% 29 9,8% 71

10,3%

19
13 3,3% 18 6,1% 31

4,5%

20
1 ,3% 0 ,0% 1

,1%

21
2 ,5% 0 ,0% 2

,3%

über 21
1 ,3% 0 ,0% 1

,1%

Gesamt
391 100,0% 297 100,0% 688

100,0%



Hast Du schon mal eine Zigarette geraucht??

Ja
Nein

Anzahl % Anzahl
%

Alter

12
2 2,4% 81

97,6%

13
5 5,0% 96

95,0%

14
19 19,6% 78

80,4%

15
29 27,1% 78

72,9%

16
34 40,0% 51

60,0%

17
47 43,5% 61

56,5%

18
37 52,1% 34

47,9%

19
17 54,8% 14

45,2%

Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Mittelwert Mittelwert
Mittelwert

Wie alt warst Du, als 
Du die erste Zigarette 
geraucht hast?

14,5 14,5
14,5



Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Anzahl % Anzahl % Anzahl
%

Hast Du schon mal 
alkoholhaltige Getränke
getrunken?

Ja
274 70,1% 206 69,4% 480

69,8%

Nein
117 29,9% 91 30,6% 208

30,2%

Gesamt
391 100,0% 297 100,0% 688

100,0%

Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Mittelwert Mittelwert
Mittelwert

Wie alt warst Du, als 
Du das erste Mal ein 
alkoholhaltiges Getränk
getrunken hast?

13,4 13,4
13,4

Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Mittelwert Mittelwert
Mittelwert

Wie alt warst Du, als 
Du Dich das erste Mal 
betrunken gefühlt hast?

15,0 15,1
15,1

Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Anzahl % Anzahl % Anzahl
%

Würdest Du sagen, Du 
hattest in den letzten 30 
Tagen einen 
Alkoholrausch?

Ja

48 18,0% 65 32,2% 113
24,1%

Nein
219 82,0% 137 67,8% 356

75,9%

Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt



Anzahl % Anzahl % Anzahl
%

Hast Du schon mal 
Cannabis / Marihuana / 
Gras / Hasch 
konsumiert?

Ja

55 14,1% 60 20,2% 115
16,7%

Nein
336 85,9% 237 79,8% 573

83,3%

Gesamt
391 100,0% 297 100,0% 688

100,0%



Hast Du schon mal Cannabis / Marihuana / Gras / Hasch konsumiert?

Ja
Nein

Anzahl % Anzahl
%

Alter

12
0 ,0% 83

100,0%

13
0 ,0% 101

100,0%

14
8 8,2% 89

91,8%

15
19 17,8% 88

82,2%

16
25 29,4% 60

70,6%

17
26 24,1% 82

75,9%

18
23 32,4% 48

67,6%

19
13 41,9% 18

58,1%

Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Mittelwert Mittelwert
Mittelwert

Wie alt warst Du, als 
Du das erste Mal 
Cannabis konsumiert 
hast?

15,5 15,5
15,5

Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Anzahl % Anzahl % Anzahl
%

Schnüffelstoffe Nicht gewählt
385 98,5% 292 98,3% 677

98,4%

Ja
6 1,5% 5 1,7% 11

1,6%



Kräutermischungen 
(Legal Highs)

Nicht gewählt
387 99,0% 289 97,3% 676

98,3%

Ja
4 1,0% 8 2,7% 12

1,7%

Shisha / Wasserpfeife Nicht gewählt
302 77,2% 201 67,7% 503

73,1%

Ja
89 22,8% 96 32,3% 185

26,9%

Ecstasy, LSD Nicht gewählt
384 98,2% 292 98,3% 676

98,3%

Ja
7 1,8% 5 1,7% 12

1,7%

Kokain Nicht gewählt
387 99,0% 290 97,6% 677

98,4%

Ja
4 1,0% 7 2,4% 11

1,6%

Amphetamine Nicht gewählt
386 98,7% 295 99,3% 681

99,0%

Ja
5 1,3% 2 ,7% 7

1,0%

Pilze als Rauschmittel Nicht gewählt
386 98,7% 295 99,3% 681

99,0%

Ja
5 1,3% 2 ,7% 7

1,0%



Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

Anzahl % Anzahl % Anzahl
%

Hast Du schon mal 
Glücksspiele um Geld 
gespielt?

Nein, noch nie.
357 91,3% 218 73,4% 575

83,6%

Ja, aber nicht in den 
letzten 12 Monaten. 22 5,6% 28 9,4% 50

7,3%

Ja, auch in den letzten 
12 Monaten. 12 3,1% 51 17,2% 63

9,2%

Computer-/ Videospiele (PC, PlayStation, XBOX...)

nie
mehrmals pro

Monat
mehrmals pro

Woche
täglich

% % % %
%

Computer-/ Videospiele
(PC, PlayStation, 
XBOX...)

2,0% 29,1% 1,7% 1,0%
,4%

bis zu 1 Stunde
1,5% ,4% 8,6% 6,1%

2,2%

1-2 Stunden
,9% ,1% 7,7% 11,2%

7,0%

2-4 Stunden
,3% ,1% 1,2% 6,1%

7,8%

mehr als 4 Stunden
,3% ,1% ,3% 1,6%

2,2%

Während der Freizeit im Internet surfen (PC/Handy/ Tablet)

nie
mehrmals pro

Monat
mehrmals pro

Woche
täglich

% % % %
%

Während der Freizeit 
im Internet surfen 
(PC/Handy/ Tablet)

,7% 2,2% 1,2% 1,6%
3,8%

bis zu 1 Stunde
,6% ,0% 4,7% 6,7%

16,9%

1-2 Stunden
1,7% ,0% ,1% 4,5%

22,5%

2-4 Stunden
1,3% ,0% ,1% 1,2%

16,4%

mehr als 4 Stunden
1,6% ,0% ,1% ,1%

11,9%



Social Networks (Facebook, Twitter, StudiVZ...)

nie
mehrmals pro

Monat
mehrmals pro

Woche
täglich

% % % %
%

Social Networks 
(Facebook, Twitter, 
StudiVZ...)

2,3% 27,8% 1,0% 1,5%
3,2%

bis zu 1 Stunde
1,2% ,6% 7,0% 12,2%

22,8%

1-2 Stunden
,6% ,1% ,6% 1,6%

9,3%

2-4 Stunden
,9% ,0% ,0% ,4%

3,6%

mehr als 4 Stunden
,7% ,0% ,0% ,1%

2,5%



Mobile Games (Smartphone / Tablet)

nie
mehrmals pro

Monat
mehrmals pro

Woche
täglich

% % % %
%

Mobile Games 
(Smartphone / Tablet) 2,3% 25,3% 3,3% 3,8%

3,1%

bis zu 1 Stunde
1,0% ,4% 14,0% 15,8%

13,1%

1-2 Stunden
,7% ,0% 1,3% 2,2%

7,6%

2-4 Stunden
,3% ,0% ,0% ,4%

3,2%

mehr als 4 Stunden
,3% ,0% ,0% ,1%

1,7%

Fernsehen

nie
mehrmals pro

Monat
mehrmals pro

Woche
täglich

% % % %
%

Fernsehen
,7% 3,6% 1,7% 3,1%

2,6%

bis zu 1 Stunde
1,0% ,4% 4,7% 9,4%

9,3%

1-2 Stunden
1,5% ,1% 5,4% 19,2%

19,2%

2-4 Stunden
,7% ,0% ,9% 3,3%

10,0%

mehr als 4 Stunden
,4% ,0% ,3% ,4%

1,9%

online Nachrichten lesen / gucken

nie
mehrmals pro

Monat
mehrmals pro

Woche
täglich

% % % %
%

online Nachrichten 
lesen / gucken 4,1% 22,8% 4,5% 4,5%

3,8%

bis zu 1 Stunde
,4% ,6% 14,7% 17,3%

15,3%

1-2 Stunden
,7% ,0% ,9% 2,2%

5,8%

2-4 Stunden
,0% ,0% ,0% ,4%

,6%

mehr als 4 Stunden
,6% ,0% ,0% ,0%

,9%



Zeitschriften / Zeitungen lesen

nie
mehrmals pro

Monat
mehrmals pro

Woche
täglich

% % % %
%

Zeitschriften / 
Zeitungen lesen 3,8% 22,2% 7,8% 3,9%

1,7%

bis zu 1 Stunde
,4% 1,2% 27,3% 14,5%

6,3%

1-2 Stunden
,3% ,0% 5,4% 2,5%

,7%

2-4 Stunden
,1% ,0% ,3% ,7%

,4%

mehr als 4 Stunden
,1% ,0% ,0% ,0%

,1%

Bücher lesen

nie
mehrmals pro

Monat
mehrmals pro

Woche
täglich

% % % %
%

Bücher lesen
2,9% 19,9% 6,5% 2,2%

1,5%

bis zu 1 Stunde
,3% ,4% 12,9% 6,0%

4,8%

1-2 Stunden
,9% ,0% 7,6% 11,2%

6,5%

2-4 Stunden
,0% ,0% 2,9% 4,7%

4,1%

mehr als 4 Stunden
,3% ,0% ,7% ,9%

2,9%

Bist Du männlich oder weiblich?

Weiblich Männlich
Gesamt

% %
%

Wie gerne gehst Du zur 
Schule? ,5% ,0%

,3%

sehr ungern
6,9% 5,4%

6,3%

eher ungern
12,5% 15,2%

13,7%

mittel
39,9% 46,5%

42,7%

eher gerne
32,7% 27,6%

30,5%

sehr gerne
7,4% 5,4%

6,5%



Vervollständige bitte folgenden Satz: "Unsere Lehrer..." und gebe an auf wieviele Lehrer dies zutrifft

keine wenige viele
alle

% % % %
%

finden auch die Zeit dazu, wenn wir etwas 
mit ihnen bereden wollen. ,3% 2,3% 36,9% 54,1%

6,4%

kümmern sich um unsere Probleme.
,3% 5,8% 49,4% 41,0%

3,5%

bemühen sich, auf unsere Interessen und 
Wünsche einzugehen. ,3% 4,2% 51,5% 40,4%

3,6%

sind bereit, mit uns zu reden, wenn uns 
etwas nicht gefällt. ,3% 2,2% 39,7% 49,6%

8,3%

sind unfair zu einigen Schüler/innen in 
unserer Klasse. ,3% 12,6% 57,6% 27,9%

1,6%

sind bei den Schüler/innen unserer Klasse 
beliebt. ,3% 1,7% 67,0% 30,4%

,6%

geben uns klare Regeln vor, wie wir uns zu 
verhalten haben. ,3% 2,0% 26,3% 56,0%

15,4%

ermahnen eine/n Schüler/in sofort, wenn 
er/sie sich daneben benimmt. ,3% 2,8% 36,2% 52,3%

8,4%

machen abfällige Bemerkungen über 
Schüler/innen, die etwas falsch machen. ,3% 25,1% 60,0% 13,7%

,9%

gehen von vornherein bei Problemen davon 
aus, dass die Schüler/innen im Unrecht sind. ,3% 18,9% 49,4% 27,3%

4,1%

erkennen, dass wenn ich Probleme oder 
Sorgen habe. ,3% 32,1% 51,5% 15,1%

1,0%


